

РЕЦЕНЗИЯ
на научную статью «П.Е. Казанский: научная и общественно-политическая деятельность», подготовленную
доктором исторических наук Е.М. Михайловой

Актуальность представленной темы не вызывает сомнений. В советской политико-правовой науке имя известного ученого конца XIX – начала XX вв., юриста-международника Петра Евгеньевича Казанского было незаслуженно забыто. П.Е. Казанский относится к числу тех крупнейших отечественных специалистов, которые внесли неоценимый вклад в разработку проблем международного права, тематики правового дискурса национального и интернационального, вопросов национальных оснований властеустройства, идеологических основ государственного строительства и нравственных ориентиров общественного развития, юридического обоснования форм правления и т.п.

Представленная статья посвящена рассмотрению основных этапов научной и общественно-политической деятельности П.Е. Казанского. В работе нашла отражение многогранная научная деятельность ученого, начиная с его учебы в Императорском Московском университете, защиты магистерской диссертации и работы в крупнейших библиотеках Европы по сбору исследовательского материала, защиты докторской диссертации по юридическим наукам и заканчивая научно-преподавательской деятельностью уже в советское время.

Автор статьи выделяет основные направления научно-исследовательской работы П.Е. Казанского, определяет сюжетные линии поставленных ученым проблем, структурирует составляющие его научное творчество исследовательские темы. В статье выделены основные идеи, определяющие политико-правовое учение П.Е. Казанского как представителя консервативной правовой школы. Особо следует отметить подчеркнутую в статье значимость рассмотренного ученым юридического концепта самодержавной власти, обоснования предикатов российской императорской монархической власти в его известном основательном труде «Власть Всероссийского Императора».

Внимания заслуживает также постановка П.Е. Казанским вопроса единства славянских народов в историческом контексте. Автор статьи рассматривает отношение ученого к актуальной в конце XIX – начале XX в. теме, определяет его принципиальную позицию, выразившуюся как в научных работах, так и в практической деятельности.

Параллельно с раскрытием научного творчества ученого, Е.М. Михайлова освещает педагогическую работу П.Е. Казанского в Императорском Новороссийском университете и его общественно-политическую деятельность – участие в академическом движении деятелей консервативного направления, работу в качестве руководителя Одесского отделения «Галицко-русского благотворительного общества», а также в исполнительном Комитете помощи беженцам русской национальности.

Статья написана научным литературным языком. Выводы автора логично вытекают из представленной аргументации. Изложенные в статье научные положения и сделанные обобщения дают необходимое представление о научном творчестве и общественно-политической деятельности известного в научных кругах на рубеже XIX – XX вв. юриста-международника П.Е. Казанского.

Статья Е.М. Михайловой «П.Е. Казанский: научная и общественно-политическая деятельность» рекомендуется к публикации.

Доктор исторических наук,
доцент кафедры Новейшей истории России
Института истории
Санкт-Петербургского государственного университета

03.03.2017 г.

*Документ подготовлен по моей инициативе
Текст документа напечатан в открытом*

